

卓尔系五度举牌汉商集团

持股比例直逼第一大股东

□本报记者 向勇

虽然不像湘鄂情董事长孟凯举牌三特索道那样,第一次举牌便宣称是“钟着控股权去的”,阎志及其实际控制的卓尔控股虽不言控股,但其已五度举牌汉商集团,且目前持股比例已经直逼大股东武汉市汉阳区国有资产办公室。

汉商集团公告,公司收到卓尔控股有限公司和阎志的“关于公司及其一致行动人合计持有汉

商集团股份达到20%的函”。1月17日至3月4日期间,卓尔控股通过上交所证券交易系统,增持了汉商集团股份645.95万股。截至3月4日收盘,卓尔控股累计持有汉商集团股份2900.52万股,占汉商集团总股本的16.61%。本次增持后,卓尔控股及其实际控制人阎志合并持有汉商集团股份达到3491.50万股,占公司总股本的20%,为汉商集团第二大股东。公开资料显示,截至2012年第三季度末,汉阳区国资委持股为26.62%。

与前面四次举牌的说法一样,卓尔控股称,本次增持是出于对汉商集团未来发展前景看好,不排除在未来12个月内继续增持的可能。2012年9月13日,卓尔系持有汉商集团股份数第一次越过举牌线,达到5.07%,此后接连举牌汉商集团,如今持股比例直逼第一大股东。

令人奇怪的是,第一大股东在明面上至今未采取任何试图保持第一大股东地位的举措。曾被市场多次提及的理由是汉阳区去年人

事变动导致一段决策和管理的空白期,还曾有分析人士认为,卓尔系谋求汉商集团的控股权获得了某些官方支持,但此说法一直未获证实。

卓尔系频频举牌,对汉商集团控股权的意图已经初显端倪,但离控股权还有多远,目前尚未可知。其一是因为汉阳国资是否已经埋下了“暗子”,或者未来采取何种对策尚不明确。其二是公司第三大股东江斌及其一致行动人刘艳玲和武汉市恒基实业有限

公司持有的5.089%将倒向谁也尚不明确。另外,“江斌系”在2012年10月26日举牌之后是增持了还是减持了,目前也没有公开信息。

值得注意的是,汉商集团一位高管对“控股权”之争首次作出“管理层”的表态。这位高管对中国证券报记者表示,无论是谁控股公司,有利于公司长远发展、有利于职工队伍稳定才能获得管理层支持。这位高管同时表示,目前汉商集团管理层多出自国资,公司职工队伍稳定,公司资产优质。

去年扭亏为盈

*ST甘化*ST珠峰将申请摘帽

多家ST类公司发布2012年年报,其中业绩扭亏为盈的*ST甘化和*ST珠峰将分别向深圳证券交易所和上海证券交易所申请摘帽”。

实现扭亏为盈

年报显示,*ST甘化2012年实现营业收入4.69亿元,同比增长21.08%,实现归属于上市公司股东的净利润4714.88万元,基本每股收益0.15元。若扣除非经常性损益,*ST甘化实现的归属于上市公司股东的净利润则为-2561.91万元。

*ST珠峰去年实现营业收入13.38亿元,同比增长96.54%,实现利润总额7786.92万元,归属于母公司所有者的净利润7315.97万元,归属于母公司的净资产为320.12万元,基本每股收益0.46元。

*ST甘化称,2012年公司完成年度经营计划4亿元的117%,其中生化产业营业收入0.81亿元,纸张贸易营业收入3.72亿元。截至2012年12月31日,公司总资产9.20亿元,净资产1.75亿元。

*ST珠峰评估了2012年的经营压力,在增长速度放缓、市场需求不足的宏观经济形势下,公司去年生产经营面对着有色金属市场低迷,锌市场价格持续走低,有色金属铝锌冶炼企业呈现行业性

亏损局面的严峻考验。

摘帽预期激发市场热情

业绩扭亏后,*ST甘化和*ST珠峰均将申请摘帽,在二级市场上,两家公司股价近期连续大涨,激发了投资者的做多热情。

*ST甘化称,根据2012年财务数据及《上市规则》相关规定,公司于3月5日向深圳证券交易所提交了撤销对公司股票实行退市风险警示的申请。

*ST珠峰也表示,由于成功扭亏,*ST珠峰将申请“摘帽”,公司于3月5日向上海证券交易所申请撤销公司股票的退市风险警示及其他风险警示。

*ST珠峰本月初刚刚公布重组方案,公司拟发行股份购买塔中矿业100%股权,涉足金属矿采选业。受此重组消息影响,*ST珠峰股价已经连续走出三个涨停板。

而*ST甘化对2013年也有较好预期。公司表示,2013年的主要经营目标是进一步提高生化产业和纸张贸易的经营业绩,力争实现营业收入同比增长6%;按计划实施LED外延片生产项目和酵母技改扩项项目建设、推进林纸一体化项目的论证;同时做好公司产业布局与发展规划,促使公司早日进入快速发展的上升通道。(刘国锋 王锦)

万家乐小天鹅业绩一喜一忧

万家乐和小天鹅发布2012年年报,业绩方面可谓一喜一忧。万家乐去年在营收规模下降的情况下,仍实现了5%左右的净利增幅,但比起前年增速有大幅下降;小天鹅营收则从前年的百亿元跌至70亿元以下,净利润同比下降25.35%。

业内人士向中国证券报记者表示,小天鹅目前的经营困境主要源于线上市场的开拓不力和技术升级没有跟上洗衣机行业发展的步伐。但公司大股东美的方面的相关人士则向中国证券报记者表示,小天鹅处于转型期,业务出现波动属于正常现象。

小天鹅面临转型期

小天鹅年报显示,公司去年实现营业收入69亿元,同比下降5.31%;每股收益0.107元。但需要考虑的是,万家乐的利润增长也有其2011年基数较低的原因。万家乐2011年实现净利润为7025.1万元,与2010年相比有46%的降幅。

去年万家乐同样面临营收下降的问题,公司去年实现营业收入19.74亿元,同比下降2.4%;实现净利润7397.87万元,同比增长5.31%;每股收益0.107元。但需要考虑的是,万家乐的利润增长也有其2011年基数较低的原因。万家乐2011年实现净利润为7025.1万元,与2010年相比有46%的降幅。

小天鹅表示,大环境的冲击和“家电下乡”政策的退出,对公司业务构成冲击之外,其壁挂炉业务在去年表现出色,全年壁挂炉销售量同比增长70%。

公司的线上开拓亦有成绩。公司表示,2012年初,万家乐在淘宝商城开建了官方旗舰店,为满足电商渠道发展需求,公司成立专门的电子商务部门,建立了配套的售后服务体系,旗舰店销量逐月增长,11月份单月销售额突破1000万元。(傅嘉)

青岛碱业去年亏损2.55亿元

正在停牌谋划重组的青岛碱业披露2012年年报,报告期内公司完成营业收入19.19亿元,同比下降17.12%。公司的营业利润和归属于上市公司股东净利润分别亏损241亿元和255亿元。基本每股收益-0.65元。

对于亏损原因,公司坦诚,从客观上看,宏观经济增速放缓,下游行业需求不足,行业产能过剩及无序竞争等是主要影响因素;从主观上看,公司产品结构调整缓慢,产品品种单一,产品附加值低,市场竞争相对薄弱是根本影响因素。

公司表示,公司面临复杂严峻的生产经营形势,困难局面为近年来之最。一方面,由于前几年纯碱行业的盲目扩张,随着新建纯碱项目陆续投产,纯碱行业过剩的局面不断加剧,竞争更加激烈;另一方面,纯碱及纯碱下游行业几乎全部处于亏损状态,产品库存积压严重。

结合对市场的分析及经济形势的预测,公司预计2013年实现营业收入21亿元,成本费用总额22.6亿元,利润总额-1.6亿元。(王锦)

有关人士建议

启动内陆河末端核电项目建设

中国证券报记者近日从权威渠道获悉,内陆核电项目建设有望启动,而最佳选址为内陆河末端。

据业内人士介绍,内陆河末端具备上马核电项目的条件,技术成熟,有水、人少。核电成本低于火电,更低于光伏,是比较有优势推广的清洁能源。中核、中广核等公司对此积极性很高,而西部有关省份在积极向中央要政策,“两会”期间这将成为一个重要议题,相关代表委员也有这方面的建议。

内陆地区建核电项目当前并未放开,政策顾虑主要是日本福岛核事故给公众带来的心理阴影。但是,提高核电占比,将有利

土地竞买金被扣将致业绩变脸

海口国土局扣钱 海德股份喊冤

□本报记者 刘国锋

刚发布2012年业绩预增公告一月有余,海德股份今日再次发布业绩“变脸”的预亏公告,而这一切起因于公司在2011年支付的2138.10万元土地竞买保证金被海口市国土局扣除。为此,海德股份发布公告向海口市国土局“喊冤”。

为保证金被扣“喊冤”

由于认为2011年所竞得的地块控制规划指标与土地出让公告的用地建设指标存在重大矛盾,海德股份始终未与海口市国土资源局签署国有土地出让合同。

不料,海德股份于3月5日收到

海口市国土资源局下发的《关于取消国有建设用地挂牌竟得资格决定的函》,公司此前缴纳的竞买保证金2138.10万元被扣除,且被要求收到决定书之日起30天内向海口市国土资源局缴交违约金3028.67万元。为此,海德股份公告称此举严重损害其权益,将通过行政复议和司法诉讼等方式维护权益。

根据海德股份表述,其于2011年7月15日以1.51亿元成功竞拍取得海口市滨海大道南侧长流起步区2402号地块,并按规定向海口市国土资源局缴付竞买保证金2138.2万元。然而海德股份在邀请咨询设计单位进行前期技术分析时发现,该地块控制规划指

标与土地出让公告的用地建设指标存在重大矛盾,按照该地块的土地面积和容积率指标,可建建筑面积为4.45万平方米。但参照该地块的规划设计指导意见,可建建筑面积仅为3.51万平方米,两者相差近9400平方米,差距达21%以上。

为此,海德股份多次函告海口市国土资源局、海口市规划局和海口市人民政府,申请协调解决上述矛盾并要求终止该项交易,退还竞买保证金。尽管相关部门对规划指标进行多次修改,但仍未解决该地块控制规划指标与土地出让公告的用地建设指标存在矛盾问题。

连续协商未果,海口市国土局昨日发出的扣除竞买保证金并不退还公司的竞买保证金

2138.10万元,公司按成交价的20%即3028.67万元向国土资源局支付违约金的话,将会对2012年年度利润产生较大影响。

海德股份称,国土局无法在《裁决确认书》约定的时期内按土地出让公告的用地建设指标与公司签订土地使用权出让合同,对此国土局应承担违约责任,应依法退还公司的竞买保证金2138.10万元并赔偿其他经济损失;公司向国土局交纳的竞买保证金2138.10万元具有定金性质,即使公司违约须承担违约责任,公司也只能承担一种违约责任,国土局既然不退还公司的竞买保证金,就不应再要求公司按成交的20%支付违约金。

山东高速欲涉矿 两董事反对

托管大股东部分路桥资产

□本报记者 王锦

上市公司涉矿成风,现金流一向宽松的山东高速也欲投身矿业投资,不过两名董事会成员表示反对。此外,山东高速还托管大股东山东高速集团旗下部分路桥资产,或许意味着大股东的资产注入承诺更近一步。

涉矿获两张反对票

山东高速公告称,为推进矿业领域投资,公司以全资子公司山东高速投资发展有限公司为主体与北京地缘金都矿业投资管理有限公司合作成立矿业公司,通过资本运作方式介入“短、平、快”

的矿业项目,快速做大做强公司矿业领域资产规模。

据介绍,矿业公司名称为山东高速吉泰矿业投资有限公司,注册资本1000万元,其中,投资公司出资510万元,持股51%;地缘金都矿业出资490万元,持股49%。经营范围包括矿业投资,股权投资,矿产勘查,矿产项目开发,矿产品销售,投资咨询等。

同时,山东高速还公告,为落实关于解决同业竞争、整合路桥资产的有关承诺,公司控股股东山东高速集团有限公司拟将全资子公司山东省农村经济开发投资公司所属有关路桥公司股权转让给公司管理。

公司与山东省农村经济开发投资公司签署《股权委托管理协议(北莱公路等)》,代其管理莱州

市北莱公路投资有限公司100%股权、山东利津黄河公路大桥有限公司65%股权。受托管理的标的公司独立经营,自负盈亏。委托管理期限为三年,自2013年1月1日至2015年12月21日,委托管理费每年60万元,由委托方于委托期限内的每年12月31日前支付。

公司与山东省农村经济开发投资公司签署《股权委托管理协议(济邹公路)》,代其管理山东省济邹公路有限公司30%的股权。委托管理期限为三年,自2013年1月1日至2015年12月31日,委托管理费每年10万元,由委托方于委托期限内的每年12月31日前支付。

这或许是山东高速大股东资

产注入的第一步。此前,根据山东高速集团有限公司的承诺,山东高速集团确定山东高速未来将作为集团高速公路、桥梁优质资产的运作及整合的唯一平台。山东高速集团已经制定高速公路主业整体上市的规划,未来3-5年内,将旗下已建成的符合注入上市公司条件的路桥资产,通过符合法律法规及双方股东利益的方式分阶段分步骤持续注入山东高速。山东高速集团目前持有山东高速71.21%的股份。不过,山东高速集团还持有刚刚恢复上市的*ST路桥60.66%的股份,为其控股股东,*ST路桥主要从事路桥工程施工和养护施工业务。

股的13%,仍为公司控股股东。新疆智明此前于2月19日、2月22日、2月28日通过深圳证券交易所大宗交易系统减持乐通股份合计1500万股,加上此次减持的800万股,共计减持乐通股份总股份数的19%。根据新疆智明公告,其因理财及自身发展需要,计划自2013年1月22日起通过证券交易系统或

案,拟以8.39元/股的价格非公开发行6000万股,新疆智明将参与认购,而新疆智明的认购数量正好为1900万股,占乐通股份2012年利润分配前总股本的19%。

与新疆智明在“明处”减持相比,接盘方在“暗处”的接盘深藏玄机。2月18日以来,来自申银万国上海海宁路营业部和国泰君安上海

打浦路营业部的买家成为大宗交易接盘乐通股份的最大主力。在2月18日至今的8个交易日内,上述两个营业部共计通过38笔交易,合计接盘乐通股份3980万股,占乐通股份2012年利润分配前总股本的35.80%,成交金额达6.92亿元。上述两个营业部被市场猜测为某著名私募的常用席位。

乐通股份控股股东累计减持19%股份

神秘买方“闷声”接盘

□本报记者 刘国锋

乐通股份控股股东的减持终手收官。公司于3月5日收到控股股东新疆智明股权投资有限公司通知,新疆智明于3月5日减持公司无限售条件流通股份800万股,占公司总股本的4%。减持完成后,新疆智明尚持有2600万股,占公司总

股的13%,仍为公司控股股东。

新疆智明此前于2月19日、2月22日、2月28日通过深圳证券交易所大宗交易系统减持乐通股份合计1500万股,加上此次减持的800万股,共计减持乐通股份总股份数的19%。根据新疆智明公告,其因理财及自身发展需要,计划自2013年1月22日起通过证券交易系统或

股的13%,仍为公司控股股东。

新疆智明此前于2月19日、2月22日、2月28日通过深圳证券交易所大宗交易系统减持乐通股份合计1500万股,加上此次减持的800万股,共计减持乐通股份总股份数的19%。根据新疆智明公告,其因理财及自身发展需要,计划自2013年1月22日起通过证券交易系统或

股的13%,仍为公司控股股东。

新疆智明此前于2月19日、2月22日、2月28日通过深圳证券交易所大宗交易系统减持乐通股份合计1500万股,加上此次减持的800万股,共计减持乐通股份总股份数的19%。根据新疆智明公告,其因理财及自身发展需要,计划自2013年1月22日起通过证券交易系统或

股的13%,仍为公司控股股东。

新疆智明此前于2月19日、2月22日、2月28日通过深圳证券交易所大宗交易系统减持乐通股份合计1500万股,加上此次减持的800万股,共计减持乐通股份总股份数的19%。根据新疆智明公告,其因理财及自身发展需要,计划自2013年1月22日起通过证券交易系统或

股的13%,仍为公司控股股东。

新疆智明此前于2月19日、2月22日、2月28日通过深圳证券交易所大宗交易系统减持乐通股份合计1500万股,加上此次减持的800万股,共计减持乐通股份总股份数的19%。根据新疆智明公告,其因理财及自身发展需要,计划自2013年1月22日起通过证券交易系统或

股的13%,仍为公司控股股东。

新疆智明此前于2月19日、2月22日、2月28日通过深圳证券交易所大宗交易系统减持乐通股份合计1500万股,加上此次减持的800万股,共计减持乐通股份总股份数的19%。根据新疆智明公告,其因理财及自身发展需要,计划自2013年1月22日起通过证券交易系统或

股的13%,仍为公司控股股东。

新疆智明此前于2月19日、2月22日、2月28日通过深圳证券交易所大宗交易系统减持乐通股份合计1500万股,加上此次减持